



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

**ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ**  
**ΑΠΟΦΑΣΗ Αρ. Β 863**

ΑΙΤΟΥΣΑ ΤΟΝ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟ	COLGATE PALMOLIVE
ΚΑΤΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	Α / 5117 / 29.10.2015 με θέμα “COLGATE TOTAL DAILY REPAIR”

ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΥ	Β / 861 / 18.11.2015
ΗΜ/ΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ	03.12.2015
ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	<b>Β / 863 / 08.12.2015</b>

ΣΥΝΘΕΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ	Γ. ΔΗΜΑΡΑΣ Σ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Υ. ΚΟΣΜΕΤΑΤΟΥ Δ. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Π. ΛΕΩΝ Μ. ΜΟΔΙΑΝΟ Μ. ΝΟΤΤΑΣ Μ. ΠΑΛΑΒΙΔΗΣ	ΕΙΗΕΑ ΕΙΤΗΣΕΕ ΣΔΕ Γ.Γ.ΕΜΠΟΡΙΟΥ&ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ ΕΔΕΕ ΡΑСТ ΕΚΠΟΙΣΩ ΕΔΕΕ
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ	Β. ΑΝΤΩΝΙΟΥ Μ. ΣΚΡΕΤΑ Κ. ΣΟΛΩΜΟΥ Γ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ  Ν. ΛΟΥΚΑΪΤΗΣ Τ. DAY Κ. ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ Α. ΜΠΑΡΔΙΣΜΠΑΝΙΑΝ	COLGATE PALMOLIVE COLGATE PALMOLIVE COLGATE PALMOLIVE COLGATE PALMOLIVE  PROCTER & GAMBLE PROCTER & GAMBLE PROCTER & GAMBLE FIFTY FOUR

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ	ΕΔΕΕ – ΣΔΕ – ΕΣΡ
-------------	------------------

Η Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας, όπως προβλέπεται από τον Ελληνικό Κώδικα Διαφήμισης – Επικοινωνίας και τον Κανονισμό Λειτουργίας, έλαβε υπόψη της την αίτηση επανελέγχου, εξέτασε την υπό έλεγχο επικοινωνία και αξιολόγησε όλα τα στοιχεία που κατατέθηκαν και τα επιχειρήματα που προφορικά αναπτύχθηκαν κατά τη συζήτηση.



## ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Η Δευτεροβάθμια Επιτροπή σημειώνει ότι μια επικοινωνία κρίνεται τόσο ως προς τους μεμονωμένους ισχυρισμούς που περιέχει, όσο και ως προς τη συνολική εντύπωση που προκύπτει από το συνδυασμό των μεμονωμένων ισχυρισμών και των εικόνων που τους συνοδεύουν.

Αναφορικά με τους ισχυρισμούς *«Ε λοιπόν σταματήστε. Ξεκινήστε την αναδόμηση με τη νέα Colgate Total Daily Repair»* και *«Τώρα το βούρτσισμα σημαίνει αναδόμηση»*, η Δευτεροβάθμια Επιτροπή συμφωνεί κατά πλειοψηφία με την Απόφαση Α 5117 της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής.

Επίσης, σχετικά με τη διατύπωση *«αρχικές βλάβες»* η Δευτεροβάθμια Επιτροπή συμφωνεί κατά πλειοψηφία με την Απόφαση Α 5117 της Π.Ε..

Ωστόσο, η Δευτεροβάθμια Επιτροπή έκρινε κατά πλειοψηφία ότι στην επικοινωνία δεν είναι απαραίτητη η αναφορά της ανά 12ωρο χρήσης του προϊόντος, προκειμένου να γίνεται επίκληση της αποτελεσματικότητάς του, αφού αποδέχθηκε την άποψη ότι αποτελεί στοιχείο πάγιας μεθοδολογίας που ακολουθούν όλες οι έγκυρες μελέτες για τις οδοντόκρεμες.

Επομένως στο σημείο αυτό διαφωνεί με την Α 5117 Απόφαση της Π.Ε.

Αναφορικά με τον ισχυρισμό *«Νέα Colgate Total Daily Repair. Για ένα πιο υγιές στόμα με καθημερινή χρήση»*, η Δευτεροβάθμια Επιτροπή συμφωνεί κατά πλειοψηφία με την Απόφαση Α 5117 της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής.

---

Υπενθυμίζεται σύσταση του Δ.Σ. του ΣΕΕ προς τα εμπλεκόμενα μέρη να μη χρησιμοποιούν ή κάνουν αποσπασματικές αναφορές σε Αποφάσεις των Επιτροπών για σκοπούς δημοσιότητας ή προβολής, προκειμένου να αποφεύγονται παρερμηνείες.

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση μη πλήρους εφαρμογής της Απόφασης, το ΣΕΕ δύναται να προβεί στις προβλεπόμενες από τον Κανονισμό κυρώσεις.